

## **ELŐTERJESZTÉS**

### **Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2013. október 31-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Együttműködés a Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Kaszás Zoltán igazgató, KLIK Dombóvári Tankerület  
Gerzsei Péter igazgató, KLIK Szekszárdi Tankerület

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Dombóvár Város Önkormányzata mindig is kiemelt fontossággal tekintett oktatási intézményeire, a lehetőségekhez képest akár erőn felül is igyekeztünk biztosítani, hogy az oktatás színvonala ne csökkenjen, a körülmények megfelelőek legyenek. Az ezredforduló óta pályázati támogatással megújultak a dombóvári általános iskolák, a zeneiskola, az egyik kollégium és tornacsarnok, műfüves pályák épültek. A folyamatban lévő uniós pályázataink közül az egyik az Apáczai Szakközépiskola fejlesztését szolgálja, az egyik önkormányzati közalapítvány célja és működési területe a gimnáziumi oktatás feltételeinek bővítése.

A 2013-as év jelentős változást hozott a dombóvári közoktatásban is. A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt.) alapján a települési önkormányzatoknak a közfeladat ellátásában korábban betöltött szerepe jelentősen átalakult, 2013. január 1-től az állam gondoskodik – az óvodai nevelés, a nemzetiséghez tartozók óvodai nevelése, a többi gyermekkel együtt nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése kivételével – a köznevelési feladatok ellátásáról.

Az állami fenntartói tevékenység a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ útján valósul meg, amely az oktatásért felelős miniszter irányítása alatt működő, központi szervből és területi szervekből álló központi hivatal. A területi szervek a járási (fővárosi kerületi) tankerület és a megyeközponti tankerület. A megyeközponti tankerület a megye székhelyén működő tankerület, amelynek illetékességi területe a szakképző iskolák, a kollégiumok, a pedagógiai szakszolgálati feladatokat ellátó intézmények, valamint a pedagógiai-szakmai szolgáltatásokat ellátó intézmények tekintetében azon megyére terjed ki, amelynek székhelyén működik. A járási tankerület az illetékességi területén működő általános iskolák, alapfokú művészeti iskolák és gimnáziumok fenntartásával kapcsolatosan látja el a fenntartói feladatokat.

A fentiek értelmében a dombóvári állami köznevelési intézmények két tankerülethez tartoznak:

A Dombóvári Járási Tankerülethez tartozó intézmények:

- Dombóvári József Attila Általános Iskola
- Dombóvári Illyés Gyula Gimnázium
- Dombóvári Belvárosi Általános és Alapfokú Művészeti Iskola

A Szekszárdi Tankerülethez tartozó intézmények:

- Dombóvári Apáczai Csere János Szakközépiskola és Kollégium
- Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégium
- „Reménység” Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola
- Tolna Megyei Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény Móra Ferenc Általános Iskolája

- Tolna Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Dombóvári Tagintézménye

A dombóvári önkormányzat a korábban az irányítása alá tartozó iskolák feladatellátásához továbbra is nagymértékben hozzájárul. Ez egyrészt a vagyon, ingatlanok használatának biztosításában, másrészt pedig a működtetéshez való hozzájárulásban jelentkezik. A hozzájárulás havi összege a 2013. január 1-je és 2015. augusztus 31-e közötti időszakra 14.546 ezer Ft.

Az állami intézményfenntartó a helyi köznevelés meghatározó szereplője, ebből adódóan pedig számos módon kapcsolódik a városhoz és az önkormányzathoz. Megítélésem szerint ezeket a kapcsolódási pontokat indokolt lenne egy keretbe foglalni, együttműködési megállapodásban rögzíteni. Erről az elmúlt hetekben egyeztetést folytattam az érintett tankerületi igazgatókkal, akik örömmel vették a kezdeményezést. Az országban nincs olyan település, amely a fenntartóváltás ellenére ne érezné továbbra is magáénak az iskoláját, iskoláit, és ne kívánna tenni annak fejlődésért a rendelkezésére álló eszközökkel. Ez alól Dombóvár sem kivétel, a közös tenni akarás és az együttgondolkodás kifejezése érdekében pedig fontosnak tartom megállapodás megkötését, ezzel kiegészítve a jogszabályban biztosított véleményezési jogköröket.

A megbeszéléseken az alábbi együttműködési területek, illetve lehetőségek vetődtek fel:

### **1. Projektek közös előkészítése, lebonyolítása**

Az iskolák fejlesztése, a minőségi oktatás feltételeinek bővítése közös érdek, melynek jó példája a folyamatban lévő TÁMOP-3.1.3-10/2 azonosító számú „Együtt a jövőért” pályázat is. Az önkormányzatnál rendelkezésre álló pályázati és beruházás-lebonyolítási tapasztalatok, az ingatlanokkal kapcsolatos információk nagy segítséget jelenthetnek az intézményeknek és azok fenntartójának. Az önkormányzat a KLIK számára vagyonekezelésbe adta a feladatellátást szolgáló vagyont, így az azokat érintő átalakítások, nagyobb munkálatok során a tulajdonosi ellenőrzésnek is meg kellene valósulnia.

Az együttműködés egyik nagyon fontos eleme lehetne az iskolák fejlesztését érintő projektek közös kidolgozása, előkészítése (beruházások tervezetése, engedélyeztetése), pályázatok benyújtásának kölcsönös támogatása, a konkrét fejlesztési programhoz kapcsolódó konzorciumi megállapodások megkötése, szakmai segítségnyújtás a lebonyolítás során. Természetesen az együttműködés nemcsak iskolafejlesztésre szorítkozhat, nagyon is elképzelhető, hogy az állami intézményfenntartó önkormányzati projekthez járul hozzá valamilyen formában.

A dombóvári intézményeket érintően elsősorban az energiaracionalizálás és a mindennapos testnevelés infrastrukturális feltételeinek megteremtése mutatkozik kiemelt fejlesztési területnek. Felvetődött a jelenleg kihasználatlan volt gimnáziumi kollégium bevonása ebbe a körbe valamelyik szint (tetőtér vagy földszint) tornateremmé való átalakításával. A Kormány kiemelt célja, hogy a köznevelés

rendszerében tanuló gyermekek legalább alapszintű úszástudást szerezzenek a mindennapos testnevelés bevezetésével. Az úszásoktatás infrastruktúrájának biztosítása érdekében a Kormány új uszodák építésének előkészítését rendelte el. Megítélésem szerint ezen program keretében meg kellene próbálni a dombóvári Farkas Attila Uszoda (elsősorban külső) megújítására is forrást szerezni.

## **2. A helyi közéletben való részvétel, intézményi kapcsolatok**

A városi ünnepek, rendezvények, megemlékezések megszervezésében hagyományosan fontos szerepet játszanak az iskolák. Szokásosan év elején dől el, hogy melyik iskola melyik esemény lebonyolítását vállalja, és a tanulók rendszerint ki is tesznek magukért. Indokolt rögzíteni ennek a bevált rendszernek a fenntartását.

Nem egyszer előfordul, hogy egy-egy önkormányzati rendezvényhez valamelyik iskola eszközök (pl.: bútorok) kölcsönzésével, vagy egyéb módon, például áramvételezési lehetőséggel járul hozzá. Ez persze fordítva is megesik, pl. a Hivatal biztosít hangosító eszközt valamelyik iskolának. Szükségesnek tartom, hogy általános jelleggel ezt is emeljük ki a megállapodásban.

Az iskolák és az önkormányzati, városi intézmények (könyvtár, művelődési ház, helytörténeti gyűjtemény stb.) kapcsolata már eddig szoros volt, az egész napos iskola bevezetésével az iskolások kötelező idejének kitöltéséhez a város is hozzá tud járulni. Az óvodáink és az iskolák közötti szakmai kapcsolat fenntartása, erősítése pedig magától értetődik.

## **3. A jó teljesítményt nyújtó tanulók helyi elismerése**

A tanév végén az önkormányzat minden évben vendégül szokta látni és némi jelképes jutalomban részesíteni a tanulásban vagy a sportban kiváló eredményeket elérő tanulókat. Szintén érdemes deklarálni, hogy az önkormányzat továbbra is szeretné elismerni a jó teljesítményt elérő iskolásokat.

## **4. Hozzájárulás a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtéséhez**

Az új köznevelési törvény egészségesebb társadalom megteremtésének célját szem előtt tartva nagy hangsúllyal kezeli a testnevelés és az egyéb iskolai sporttevékenységek szervezését. A heti öt testnevelés óra bevezetésével jelentős, döntő lépést tesz a mindennapos testmozgás tényleges megvalósulása felé. Szeptembertől az 1-2., az 5-6. és a 9-10. évfolyamosoknak van minden nap testnevelésórájuk, a 2015/2016-os tanévben viszont elvileg az összes évfolyamnak heti öt testnevelésórája lesz. Dombóváron viszonylag kedvező a helyzet, de a téli időszakban már most is problémák jelentkeznek. Ezzel kapcsolatban azt tartom indokoltnak kiemelni, hogy az önkormányzat a rendelkezésére álló sportcélú létesítményekkel kész aktívan közreműködni a mindennapos testnevelés feltételeinek biztosításában, de hangsúlyozni kell, hogy az ingatlanok fenntartható üzemeltetéséhez

az azt igénybe vevő intézményeknek is hozzá kell járulnia, szigorúan nonprofit jelleggel.

## **5. Szakmai koncepciók, átszervezések egyeztetése**

Az állami köznevelési feladatellátásban részt vevőknek több döntés előtt jogszabályi kötelezettsége az önkormányzat véleményének kikérése. A megyei köznevelési terv 2014. évi felülvizsgálata, optimalizációja során nem mindegy, hogy a dombóvári közoktatást érintően milyen döntések születnek. Optimális lenne már az előkészítés során közös álláspontot kialakítani a dombóvári, illetve szekszárdi tankerülettel.

## **6. Kölcsönös információcsere**

Az önkormányzati fenntartású intézmények vezetőivel rendszeresen az értekezletek, megbeszélések. Jó lenne, ha az állami köznevelési intézmények, illetve az érintett tankerületek vezetőivel is sikerülne kialakítani, intézményesíteni az információcserét. Az önkormányzat az értekezletekre szóló meghívást mindenképpen vállalni tudja, de ezen kívül is érdemes megállapodásba foglalni a rendszeres találkozók megtartását.

## **7. Táborok igénybevétele**

Önkormányzatunk két táborral rendelkezik, az egyik Gunarasban, a másik Balatonfenyvesen található, mindkettőt a Dombóvár és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás működteti. A táborok fenntartása nyilvánvalóan elsősorban a dombóvári gyermekek, fiatalok hasznos szabadidő eltöltését szolgálja. A gazdaságos üzemeltetés, a megfelelő kihasználtság érdeke az önkormányzatnak, e tekintetben pedig a dombóvári iskoláknak van fontos szerepük, így a táborok igénybevételeinek propagálása, illetőleg a dombóvári iskolák előnybe részesítése (akár kedvezőbb díjjal, esetleg szociális alapú kedvezményekkel) jelentheti az együttműködést e téren.

## **8. Nyilvánosság, tájékoztatás**

Nehezen vitatható, hogy az önkormányzatnak az iskolák életét érintő eseményekről is kötelessége tájékoztatást adni a rendelkezésére álló eszközök révén. A városi honlapon biztosítani tudjuk az iskolai hírek, közlemények és meghívók közzétételét, a helyi sajtóban való megjelenés azonban már az anyagi lehetőségeink függvénye.

## **9. Szakképzés gyakorlati feltételeinek biztosítása**

A dombóvári önkormányzat önként vállalt feladatként közreműködik a szakképzés gyakorlati feltételeinek biztosításában is. Ez lényegében a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. részére térítésmentesen biztosított ingatlanhasználatot jelenti (tanterem, Szent István tér 1. alatti konyha). Az önkormányzat tudja vállalni, hogy amíg ez a tevékenység nem okoz veszteséget az önkormányzati cégnek, addig a cég tud ezzel foglalkozni. Mindez persze azt is feltételezi, hogy az állami intézményfenntartó megfelelő igény esetén kész továbbra is indítani Dombóváron a

szóban forgó képzéseket. Az önkormányzati cég a Szakképző Iskolában is végez gyakorlati oktatást, elvárható, hogy azt ott is bérleti díj fizetése nélkül tehesse meg.

A gyakorlati munkatapasztalatok megszervezésében az önkormányzat oly módon is segített, és a jövőben is segíteni tud, hogy kisebb munkákkal (javítások, festések stb.) az Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégiumot bízta meg, az intézmény pedig tanulókkal végzi el a feladatot. Ezen együttműködési formára is indokolt kiterjeszteni a megállapodást.

A gyakorlati óraszámok teljesítéséhez az önkormányzati költségvetési szervek is hozzá tudnak járulni, az Apáczai Csere János Szakközépiskola részéről a pedagógiai asszisztens és családsegítő OKJ-s képzésében résztvevők részben az óvodáinkban gyakorlatoznak.

### **10. Iskolai közösségi szolgálat teljesítésében való közreműködés**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény a korábbinál nagyobb figyelmet fordít a nevelésre, ezért szerepel benne az az előírás, amely az érettségi bizonyítvány kiadását 50 óra közösségi szolgálat teljesítéséhez köti minden magyar tanulónak. Ez azt rögzíti jogszabályi szinten, hogy az érettségi nemcsak szellemi, tantárgyi tudást mér, hanem azt a pedagógiai célt is, hogy a szociális készségek, a társadalmi érzékenység kimunkálása is szükséges ahhoz, hogy valaki érett legyen, és a középiskolai tanulmányait befejezze. A köznevelési törvény 97. § (2) bekezdése értelmében az érettségi bizonyítvány kiadásához a közösségi szolgálat végzésének igazolását először a 2016. január 1-je után megkezdett érettségi vizsga esetében kell megkövetelni. A közösségi szolgálat keretei között a) az egészségügyi, b) a szociális és jótékonyági, c) az oktatási, d) a kulturális és közösségi, e) a környezet és természetvédelmi, f) a katasztrófavédelmi, g) az óvodás korú, sajátos nevelési igényű gyerekekkel, tanulókkal, idős emberekkel közös sport- és szabadidős területen folytatható tevékenység. Fogadó szervezet lehet a helyi önkormányzat és költségvetési szerv is, ezért a megállapodásban az kerülne kinyilvánításra, hogy az önkormányzat és a fenntartásában működő intézmények is készek közreműködni az iskolai közösségi szolgálat teljesítéséhez, mint fogadó szervezet, az iskolákkal kötendő együttműködési megállapodás megkötéséhez az önkormányzat hozzájárul.

### **11. Gyermekek, tanulók utaztatása**

A mászlonyi és szarvasdi óvodások utaztatása jelenleg a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ közreműködésével valósul meg, a szolgáltatást – a két pusztán élők gyermekek és tanulók együtt történő szállítását – az Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégium biztosítja. E tekintetben javasolom annak megerősítését, hogy mindkét fél nyitott az együttműködés fenntartására, de az önkormányzat nem zárja ki a lehetőségét annak, hogy máshogy oldja meg az óvodások szállítását, különösen a helyi személyszállítást végző leendő szolgáltató bevonásával.

Úgy gondolom jelezniük kell, hogy a dombóvári önkormányzat a nemzeti köznevelési rendszer működtetésének és megújításának aktív részese kíván lenni helyi szinten. Ezért kérem a Tisztelt Képviselő-társaimat, hogy járuljanak hozzá az együttműködési megállapodások megkötéséhez.

### **Határozati javaslat**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete együttműködési megállapodás megkötését kezdeményezi a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Dombóvári Járási, illetve Szekszárdi Tankerületével.

A Képviselő-testület az együttműködési megállapodás tartalmával a melléklet szerint egyetért és felhatalmazza a polgármestert az együttműködési megállapodások megkötésére.

**Határidő:** 2013. november 30.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

Szabó Loránd  
polgármester

## EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

amely létrejött egyrészről

### **Dombóvár Város Önkormányzata,**

székhelye: 7200 Dombóvár, Szabadság u. 18.

képviseli: Szabó Loránd polgármester

törzsszáma: 733557

adószáma: 15733555-2-17

bankszámlaszáma: 11746043-15415819

statisztikai számjele: 15733555-8411-321-17

a továbbiakban: **Önkormányzat**), valamint a

### **Klebelsberg Intézményfenntartó Központ**

székhelye: 1055 Budapest, Szalay u. 10-14.

képviseli: ..... tankerületi igazgató

adóigazgatási azonosító száma: 15799658-1-41

Előirányzat-felhasználási keretszámla száma: 10032000 00329307 00000000

ÁHT azonosítója: 335262

statisztikai számjele: 15799658-8412-312-01

(a továbbiakban: **Központ**) – a továbbiakban együtt: **„Felek”** – között az alulírott napon és helyen az alábbi feltételekkel:

### **I.**

#### **Bevezető rendelkezések**

1. A Kormány a Klebelsberg Intézményfenntartó Központról szóló 202/2012. (VII.27.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése c) pontjában az állami köznevelési közfeladat ellátásában fenntartóként részt vevő szervként, ennek keretében az állami fenntartású köznevelési intézmények fenntartói jogai és kötelezettségei gyakorlására 2013. január 1-jei hatállyal a Központot jelölte ki.
2. Felek rögzítik, hogy a Központ két területi szerve, a Szekszárdi Tankerület és a Dombóvári Járási Tankerület révén több köznevelési intézményt tart fenn az Önkormányzat közigazgatási területén, melyek jelentős része 2013. január 1-jét megelőzően az Önkormányzat fenntartásába tartozott.
3. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy továbbra is felelősséget érez a már állami fenntartású dombóvári iskolák, a bennük tanuló gyerekek és fiatalok megfelelő színvonalú oktatása iránt, és fenn kívánja tartani velük a korábban kialakult kiváló kapcsolatokat, együttműködési formákat és jó gyakorlatokat, továbbá változatlanul a helyi társadalmi élet aktív szereplőjeként tekint az intézményekre.



4. A Központ kinyilvánítja, hogy támogatja az Önkormányzatnak a Dombóváron működő nevelő-, oktató munkát végző intézményeket érintő elképzeléseit és tevékenységét.
5. Felek a helyi köznevelési rendszer fejlesztésének és az iskolák helyi társadalmi életben betöltött szerepének fontosságát elismerve, kiaknázva a hatékony együttműködésben rejlő lehetőségeket és megerősítve ez eddig kialakult kapcsolatokat az alábbi megállapodást kötik a 3. és 4. pontokban foglaltakra tekintettel.

## **II.**

### **Az együttműködés célja**

Az együttműködés céljai:

- az Önkormányzat és a dombóvári iskolák között már eddig is jól működő együttműködés megőrzése és további ápolása,
- a Felek közötti rendszeres együttműködés kereteinek rögzítése,
- hatékonyabb munkakapcsolatok és információáramlás kialakítása.

## **III.**

### **Az együttműködés tartalma, területei**

#### **1. Projektek közös előkészítése, lebonyolítása**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári iskolák fejlesztése, a minőségi oktatás feltételeinek bővítése közös érdek, ezért kölcsönösen együtt kívánnak működni olyan uniós vagy hazai pályázatok, projektek kapcsán melyek a köznevelési feladatellátáshoz kapcsolódnak. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Felek megerősítik, hogy az eddigi együttműködés eredményeit kiválónak ítélik, és a már eddig megkötött, 2013. január 1-jét megelőzően benyújtott önkormányzati pályázatokhoz kötődő konzorciumi megállapodásokban foglaltak betartják.
- b. Felek a jövőre nézve kölcsönösen támogatásukról biztosítják egymást minden olyan projektet érintően, melyek célja a helyi köznevelés előremozdítása, fejlesztése és készek projektek közös kidolgozására, az adott projektek kapcsán a konkrét feladatokról szóló konzorciumi, együttműködési megállapodás megkötésére.
- c. Felek kijelentik, hogy az Önkormányzat által a Központ vagyonkezelésébe, használatába adott vagyont érintő projektek előkészítésébe bevonják a másik felet, véleményezési lehetőséget biztosítanak az egyes projektelemezeket, különösen a beruházásokat illetően, építési tevékenység esetén lehetővé teszik a tervezésben való közreműködést, a kész tervek megismerését, a lebonyolítás során biztosítják a tulajdonosi ill. vagyonkezelői ellenőrzés feltételeit. Felek a már rendelkezésükre álló beruházási, fejlesztési és projekterveket készek a másik fél rendelkezésére bocsátani.

- d. A Felek kölcsönösen kijelentik, hogy a másik fél által benyújtani kívánt pályázathoz vagy pályázat nélkül megvalósítani szándékozott programhoz, projekthez annak előkészítése és megvalósítása során egyaránt segítséget nyújtanak a rendelkezésükre álló eszközökkel, információkkal és szakmai tapasztalatokkal.
- e. Felek különösen az alábbi területeket érintő projektek kapcsán kívánnak a fenti a-d. pontok szerint együttműködni:
  - intézmények energiaracionalizálása, energiahatékonyságuk növelése, megújuló energiaforrások felhasználása a köznevelési feladatellátás céljára használt épületekben,
  - a mindennapos testnevelés infrastrukturális feltételeinek megteremtése, a meglévő elemek fejlesztése,
  - az úszásoktatás infrastruktúrájának javítása,
  - akadálymentesítés megvalósítása, esélyegyenlőség biztosítása.

## **2. A helyi közéletben való iskolai részvétel, intézmények közötti kapcsolatok fenntartása**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári iskoláknak továbbra is fontos szerepet szánnak a helyi társadalmi és kulturális életben, és fenn kívánják tartani az állami és az önkormányzati, városi intézmények közötti kapcsolatokat, közéleti tevékenységeket. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. A Központ kinyilvánítja, hogy a dombóvári iskolák továbbra is közreműködnek a városi ünnepek, rendezvények, megemlékezések megszervezésében az eddigi gyakorlatnak megfelelően: a tárgyév elején tett önkéntes elhatározásuk és megegyezésük alapján egy-egy állami, nemzeti ünnephez, kiemelt naphoz kapcsolódó városi hivatalos eseményen való előadás megszervezéséért és megtartásáért felelősséget vállalnak.
- b. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a városi rendezvényeken rendszeresen fellépési lehetőséget kíván biztosítani az iskolai zenei, tánc és egyéb kulturális csoportoknak, együtteseknek. A Központ kinyilvánítja, hogy a kulturális csoportok önkormányzati rendezvényeken való fellépését támogatja és ösztönzi.
- c. A Felek kinyilvánítják, hogy szükség esetén a másik fél (ide értve az iskolák) által szervezett rendezvényekhez a másik félnek a rendelkezésükre álló tárgyi és egyéb eszközökkel (különösen bútorok, padok, hangosító eszközök, áramvételezés, illemhelyhasználat stb.) egyéb módon is segítséget nyújtanak, amennyiben ez a saját feladatellátást nem akadályozza.
- d. Az Önkormányzat segítséget kíván nyújtani az egész napos iskolai oktatáshoz kapcsolódva az iskolások tartalmas időtöltéséhez az önkormányzati és lehetősége szerint egyéb városi intézmények révén, azok tevékenysége, működése megismerésének biztosításával, bemutatásával, az intézmény nyújtott szolgáltatások igénybevételével.
- e. A Felek kinyilvánítják, hogy az állami és az önkormányzati intézmények között kialakult szakmai kapcsolatok fenntartását kiemelten fontosnak tartják és ösztönzik.

### **3. A jó teljesítményt nyújtó tanulók helyi elismerése**

Felek kinyilvánítják, hogy mind a tanulás, mind a sportolás terén ösztönözni kívánják a dombóvári iskolásokat a minél jobb teljesítmény elérésére. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy továbbra is szeretné elismerni a jó teljesítményt elérő dombóvári iskolásokat és a tanév végén változatlanul köszönteni kívánja a „Jó tanuló, jó sportoló” diákokat.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy az Önkormányzat kérésére tájékoztatást ad a tanulásban és a sportban jó eredményeket elérő diákokról azok önkéntes hozzájárulása esetén, és támogatja az Önkormányzat részéről történő elismerésüket.

### **4. Hozzájárulás a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtéséhez**

Felek kinyilvánítják, hogy egyetértenek az egészségesebb társadalom megteremtésének céljával, ennek érdekében a testnevelés és az egyéb iskolai sporttevékenységek gyakoriságának növelésével és az ehhez kellő feltételek megteremtésének szükségességével. A Felek a mindennapos testnevelés infrastrukturális feltételeinek megteremtésével kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a rendelkezésére álló sportcélú létesítményekkel kész aktívan közreműködni a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtéséhez és biztosítani a létesítmények használatát, de fenntartja, hogy azok fenntartható üzemeltetéséhez a Központnak, illetve az igénybe vevő állami intézményeknek anyagilag is hozzá kell járulnia. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy az üzemeltetéshez való hozzájárulás összegének meghatározása során csak az üzemeltetési költségeket veszi figyelembe nyereség elérése nélkül.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtésében számít az Önkormányzat által fenntartott sportlétesítményekre, és hozzá kíván járulni azok üzemeltetéséhez.

### **5. Szakmai koncepciók, átszervezések egyeztetése**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári köznevelési rendszer megfelelő, a helyi igényekhez igazodó működése közös érdek, és már a rendszert érintő döntések előkészítése során szükség van a helyi érdekek képviselőire. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a Központ fenntartói tevékenységének a dombóváriak érdekeit kell szolgálnia, és ezeket az érdekeket megfelelően képviselni kívánja.
- b. A Központ – a jogszabályban meghatározottakon kívül – lehetőség esetén már a dombóvári köznevelési rendszert érintő döntések előkészítése, a javaslatok kidolgozása során kikéri az Önkormányzat véleményét, a dombóvári iskolák fenntartását végző tankerületek álláspontjuk kialakítása során egyeztetnek az Önkormányzattal.

## **6. Kölcsönös információcsere**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári köznevelési intézmények működéséhez és a helyi közéletben végzett tevékenységükhöz kapcsolódóan fontos tartják a rendszeres információcserét. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat lehetővé teszi a dombóvári iskolák vezetőinek és az illetékes tankerületek vezetőinek részvételét az önkormányzati intézmények vezetőivel együtt rendszeresen tartott értekezletekre, megbeszélésekre és egyeztetésekre.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy a dombóvári iskolák vezetőinek és az illetékes tankerületek vezetőinek részvételéhez hozzájárul az a. pont szerinti eseményeken.
- c. Felek kinyilvánítják, hogy legalább félévente az Önkormányzat képviselőjében eljáró polgármester és a dombóvári iskolák tekintetében fenntartói feladatokat ellátó tankerületek vezetői egyeztető tárgyalást tartanak, melynek során a jelen megállapodásban foglaltak érvényesülését is értékelik. Az egyeztető tárgyalásról emlékeztető készül, melynek elkészítéséről a tárgyalást összehívó polgármester köteles gondoskodni.

## **7. Táborok igénybevétele**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári diákok tanéven kívüli időtöltésének megszervezésében is közre kívánnak működni. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a tulajdonában álló, táboroztatást szolgáló ingatlanok működtetését fenn kívánja tartani és azokat igénybevételét elsősorban a dombóvári diákok számára biztosítja, azok táborozásának biztosítását előnybe részesíti a veszteségmentes üzemeltetés és kihasználtság figyelembe vételével.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy támogatja és elősegíti a dombóvári iskoláknak az Önkormányzat által fenntartott táborokba történő szervező munkáját, a táborok dombóvári iskolások részéről való igénybevételét.

## **8. Nyilvánosság, tájékoztatás**

Felek kinyilvánítják, hogy feladatuk a dombóvári lakosság megfelelő tájékoztatása a dombóvári iskolához kapcsolódó eseményekről, felhívásokról és közérdekű információkról. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a rendelkezésre álló tájékoztatási eszközök útján, elsősorban a város honlapján tájékoztatást ad a dombóvári iskolákat érintő és közérdeklődésre számot tartó eseményekről, hírekről, felhívásokról és egyéb közérdekű információkról, az iskolai rendezvényekre szóló meghívásokról.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy a dombóvári iskolákat érintő eseményekről az iskolákon keresztül tájékoztatást ad az Önkormányzatnak.

## **9. Iskolai közösségi szolgálat teljesítésében való közreműködés**

Felek kinyilvánítják, hogy együtt kívánnak működni a köznevelési törvény által az érettségi bizonyítvány kiadásához feltételül szabott közösségi szolgálat teljesítésében.

A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy az iskolai közösségi szolgálathoz kapcsolódóan vállalja a fogadó szervezeti feladatokat és együttműködési megállapodás megkötését a dombóvári iskolákkal, és ezt a fenntartásában működő intézmények számára is engedélyezi.
- b. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy fogadó szervezetként vállalja az egészséget nem veszélyeztető és biztonságos tevékenységhez szükséges feltételeket, amennyiben szükséges, pihenőidőt, a közösségi szolgálattal összefüggő tevékenység ellátásához szükséges tájékoztatást és irányítást, az ismeretek megszerzését, a tizennyolcadik életévét be nem töltött tanuló, illetve a korlátozottan cselekvőképes nagykorú tanuló esetén a közösségi szolgálati tevékenység folyamatos, szakszerű felügyeletét.

**Csak a székszárdi tankerülettel kötendő megállapodásban:**

## **10. Szakképzés gyakorlati feltételeinek biztosítása**

Felek kinyilvánítják, hogy a dombóvári szakképzés feladatok ellátása során szükség van az elméleti és a gyakorlati feltételek összehangolására, a helyi igénykehez igazodó szakképzési rendszer működtetésére. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy önként vállalt feladatként továbbra is kész hozzájárulni a gyakorlati oktatás feltételeinek biztosításához a kizárólagos tulajdonában álló Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. közreműködése útján, erre a célra a cég számára önkormányzati ingatlanok bérleti díj nélküli használatba adásával. Az önkormányzati cég gyakorlati oktatásban való részvételét mindaddig kész biztosítani, amíg ez nem jelent veszteséget a gazdasági társaság számára.
- b. A Központ kinyilvánítja, hogy megfelelő jelentkezés esetén a dombóvári szakképzésben részt vevő intézményekben kész indítani azokat a képzéseket, amelyekben az a. pont szerint az Önkormányzat gyakorlati oktatást biztosít, és a gyakorlati oktatás kapcsán a fenntartása alá tartozó intézményekben az önkormányzati cég közreműködését, feladatellátását kész ingyenesen, csak a rezsiköltségek megfizetésével biztosítani.
- c. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a szakképzésben részt vevő diákok tapasztalatszerzését oly módon is elő kívánja segíteni, hogy ebből a célból kész a dombóvári szakképzésben részt vevő intézményeket megbízni a tanulók által szakmai irányítás mellett is elvégezhető munkálatokkal. A Központ kinyilvánítja, hogy támogatja a szakképzésben részt vevő tanulók tapasztalatszerzését önkormányzati munkákra vonatkozó megbízások elfogadásával.

- d. Az Önkormányzat kinyilvánítja, hogy a gyakorlati képzésben való közreműködést a fenntartása alá tartozó intézmények számára is engedélyezi abban az esetben, ha az nem jelent többletkiadást.

## 11. Gyermekek, tanulók utaztatása

Felek kinyilvánítják, hogy a tanulók és az óvodások kötelező felvételt biztosító köznevelési intézménybe való bejárásának biztosítása során indokolt az együttműködés a költséghatékonyságra tekintettel. A Felek ezzel kapcsolatban a következőket rögzítik:

- a. Felek kinyilvánítják, hogy Dombóvár közigazgatási területéhez tartozó mászlonyi és szarvasdi óvodások utaztatása kapcsán a jelenleg fennálló közös utaztatást készek továbbra is közösen fenntartani és finanszírozni a jelenlegi feltételek szerint, de egyik fél sem zárja ki annak lehetőségét, hogy indokolt esetben kisebb kiadással járó úton oldja meg a tanulók, illetőleg óvodások szállítását.

## IV.

1. Jelen megállapodás akkor lép hatályba, amikor azt mindkét fél képviselője aláírásával ellátta.
2. Felek a megállapodást határozatlan időre kötik.
3. Felek a megállapodást közös megegyezéssel bármikor megszüntethetik azzal, hogy a megszüntetés időpontjának meghatározásakor figyelembe kell venni a már folyamatban lévő, közösen vagy külön-külön tett vállalások teljesítését.
4. A jelen megállapodással nem érintett, esetlegesen felmerülő kérdésekben a Polgári Törvénykönyv előírásai az irányadók.

Felek a jelen megállapodást alapos áttanulmányozás, és közös értelmezés után, mint akaratukkal és elhangzott nyilatkozataikkal mindenben egyezőt írták alá.

Jelen Megállapodás 6 eredeti példányban készült és .. számozott oldalból áll, amelyből 3 példány a Központot, 3 példány az Önkormányzatot illeti meg.

.....  
**Szabó Loránd**  
polgármester

.....  
**tankerületi igazgató**  
**Szekszárdi Járási Tankerület**

Dombóvár, 2013. ....

....., 2013. ....